
幼儿园父亲节的教案（精选 15 篇） 

幼儿园父亲节的教案 篇 1 

【设计思路】 

父亲的角色在孩子的成长道路上有着不可或缺的作用，在现代家

庭中，爸爸在孩子心目中的形象是繁忙、威严，孩子与爸爸接触交流

的机会甚少。为此，上中路幼儿园开展了“快乐父亲节”活动，提供

孩子和爸爸沟通交流的机会，增进父子、父女间的感情。 

【活动目的】 

1、使幼儿知道 6 月的第三个星期天是父亲节，知道爸爸的艰辛。 

2、通过亲子游戏给父子提供交流的机会，增进父子、父女间的感

情。 

【活动准备】 

歌曲录音带、彩色纸、彩笔、鼓、花、羊角球等器械、自制奖牌。 

【活动过程】 

1、表演《感恩的心》 

2、演唱歌曲《我的好爸爸》 

3、亲亲爸爸说说悄悄话 

4、室内亲子制作《心连心爱心卡》 

5、《小脚踩大脚》游戏规则：宝宝的小脚踩在爸爸的脚上一起向

前走，宝宝的脚不能落地，分组进行比赛最先到达终点者为胜。 

6、《骑大马》游戏规则：宝宝骑在爸爸的脖子上分组进行比赛。 

7、《蒙眼找宝宝》：用毛巾把家长的眼睛蒙住，幼儿站在家长的

对面不能发出声音，家长根据自己孩子的特征找到自己的宝宝。 

幼儿园父亲节的教案 篇 2 

【活动设计】 

每年 6 月份的第三个星期天是“父亲节”。以往，我们总是过三

八妇女节、母亲节，唱的歌也总是“世上只有妈妈好!”幼儿对妈妈的

情感和依恋远超过对爸爸的情感，其实，父亲也有其温柔的一面，父

亲也有着与子女嬉戏的渴望。为此，利用父亲节设计此活动来激发孩

幼儿园父亲节的教案(精选15篇) --第1页

幼儿园父亲节的教案(精选15篇) --第1页



子关爱爸爸的意识。尽可能让幼儿体会情感，让孩子知道爸爸工作的

辛苦，自己也应该关心爸爸，并能用相应的语言表达出来。 

【活动目标】 

1、愿意用简短的语句介绍自己的爸爸，能向同伴介绍爸爸的职业。 

2、理解爸爸工作的辛苦，乐意大胆表达对爸爸的爱。 

3、欣赏散文诗，增进父子间的亲情。 

【活动准备】 

1、每人带一张自己爸爸的照片。 

2、事先在家里将把爸爸的手印印在纸上，并沿轮廓剪下来。观察

自己爸爸的日常生活，了解爸爸的职业。 

3、散文诗《我的爸爸》挂图、磁带。 

【活动过程】 

一、通过提问引出谈话话题。 

小朋友，你知道父亲节是哪一天吗?(每年 6 月份的第三个星期天是

“父亲节”。)“我们每一个人都有一个爸爸，每个人的爸爸都不一样。

今天我们请小朋友来说说你的爸爸是什么样子的?他是做什么工作的?” 

二、引导幼儿自由交谈。 

将幼儿分成几个小组或两两结伴，要求幼儿拿着自己带来的照片

向同伴作介绍。在自由交谈后，请个别幼儿在集体面前谈自己的爸爸，

大胆地讲出自己对爸爸的认识。 

三、比一比。 

请幼儿将自己的小手和爸爸的大手(手印)比一比，说一说爸爸的手

为什么这么大?爸爸的大手能干什么?爸爸在家还做些什么事情? 

四、引导幼儿欣赏散文诗《我的爸爸》。 

1、配合挂图完整欣赏一遍。 

请幼儿说一说感觉：爸爸举起宝宝，宝宝想什么?坐在爸爸翘起的

二郎腿上，就像坐什么?骑到爸爸的脖子上有什么感觉? 

2、你喜欢你的爸爸吗?为什么?你在家最喜欢和爸爸做什么? 

在幼儿谈话过程中，教师为幼儿提供新的谈话经验。如：我的爸

爸是医生，爸爸的工作很辛苦，每天都要给病人做手术，晚上还要看
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书、开会。我喜欢和爸爸在一起整理图书、做游戏、等，还帮爸爸做

其他事情。我喜欢我的爸爸…… 

3、教师小结。 

我发现你们爸爸的本领都很大，每天上班很辛苦，并且爸爸都很

爱孩子，希望我们的小朋友成为好孩子。父亲节到了，小朋友也应该

关心爸爸，爱爸爸。你为爸爸做什么事来表现你很爱他的呢?你可以为

爸爸做些什么事让爸爸高兴?(抱抱、亲亲、给爸爸倒水，捶背等)。` 

幼儿园父亲节的教案 篇 3 

教学目标 

知识目标：知道父亲节是在 6 月的第三个星期天。 

技能目标：亲手为父亲做一份礼物。 

情感目标：懂得爱亲人，懂得感恩父母。 

知道节日的时间、来历和风俗习惯，感受节日的气氛。 

重点：学会向父亲表达爱的各种方式例如制作礼物或者是回家倒

一杯水等等。 

难点：幼儿学会感恩父母，在家里做一个懂事的孩子。 

教法：提问法讲述法 

学法：欣赏法讲述法交流法 

教学过程 

（1）导入问题：你们知道 6 月份有一个重要的节日，是有关爸爸

的，有谁能告诉我是什么节日么？ 

（2）教师讲解父亲节的时间，并且让幼儿回想自己有没有在那一

天为爸爸送个小礼物或者对爸爸说声“我爱您”。 

（3）在部分幼儿回答后，像幼儿展示院所内亲子活动拍的亲子照

片，让幼儿们充分感受父爱的温暖。 

（4）让幼儿与听同伴分享与爸爸一起做过的最开心的事。 

（5）回家为爸爸做一件事，并且对他说一句“我爱您”。 

幼儿园父亲节的教案 篇 4 

活动目的： 

锻炼幼儿想象能力和创造能力。 
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发展幼儿手部动作的灵活性。 

愿意与同伴、老师互动，喜欢表达自己的想法。 

活动意图： 

父亲节到来之际，小朋友们可以自己制作贺卡送给爸爸。 

制作器材： 

胶水、剪刀、剪贴纸等。 

制作步骤： 

第一步 

在剪贴纸上裁剪一个长方形，然后对折； 

第二步 

在裁剪好的长方形上面剪出大概 3 厘米的豁口； 

第三步 

按照图中的那样，进行折叠，把大概 10 厘米的领带黏贴上去，注

意，领带可以选择别的颜色，尽量和衣服的颜色搭配开来，在领口的

地方粘两个纽扣做为装饰。 

在胶水干掉以后，在衬衫的背面写上自己相对爸爸说的话。 

简简单单的几步，我们的个性父亲节贺卡就做好了。 

幼儿园父亲节的教案 篇 5 

活动目标：父亲节快到了，幼儿能自发组成小组并选择某个主题

进行商讨。 

活动准备： 

1、为幼儿准备各种颜色的彩色纸。 

2、记号笔若干、幼儿园父亲节。 

活动过程： 

1、教师提出活动主题： 

教师：父亲节快到了，作为小记者，你有什么打算呢？ 

2、幼儿分组商讨采访主题 

效果分析：对于父亲节的话题，孩子的想法真是太多了。 

他们的打算有： 

1、采访爸爸，了解爸爸的有关信息。 
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2、采访爷爷奶奶，了解爸爸小时侯的信息。 

3、采访整个大班的爸爸，统计出爸爸“打呼噜”的有关情况。 

4、采访妈妈，了解妈妈眼中的爸爸。 

5、采访爸爸的工作，并进行统计。 

6、采访小朋友，了解小朋友眼中的爸爸。 

7、了解父亲节，孩子想送给爸爸的礼物。 

8、收集爸爸的照片，并举行“爸爸照片展”。 

9、比帅（把爸爸小时侯的照片和小朋友比比，看谁帅。 

接着，孩子开始自由组合，分组并选择一个自己喜欢的话题，而

后，小记者开始行动了。 

幼儿园父亲节的教案 篇 6 

时间： 

20xx 年 6 月 xx 日 

地点： 

园内 

主题释义： 

我国长期以来形成的一个惯例是父亲在外工作，母亲在家料理家

务，教育孩子。经常是父亲每天天不亮就去上班，孩子还未醒；很晚

回家时，孩子已入睡。到了星期天，父亲蒙头大睡，真正陪孩子的时

间很少，因而父亲在孩子心目中的份量比较轻，父亲与孩子的感情也

比较淡薄。 

活动目标： 

1、通过各种活动，引导幼儿体验浓浓的亲情，激发幼儿爱的情感，

从小培养他们懂得饮水思源，尊重、感激别人的劳动，知道回报、关

爱他人。 

2、有重点地指导幼儿通过多种形式了解父亲的责任和工作 

3、知道父亲节的由来。1910 年，美国最先提出庆祝”父亲节”

的倡议，并从 1934 年开始，将每年 6 月的第三个星期日定为”父亲

节”。日本从 1950 年左右开始，将”父亲节”正式定为国民的节日。 

4、知道节日的时间、来历和风俗习惯，感受节日的气氛。 
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5、感受节日的欢快气氛。 

活动准备： 

1、请老师先发校信通与爸爸沟通，给幼儿讲一讲自己是干什么，

会干什么和幼儿做游戏拔河、猜拳、大压小游戏、孩子们与爸爸们共

同完成”大手牵小手”的手印画。 

2、图画纸、颜料、音乐、彩色纸等。 

3、成功素质节日主题教材、节日主题音乐六活动过程；、教师向

幼儿介绍父亲节的来历。 

4、幼儿分享父亲的快乐、出示爸爸的大手”大手牵小手”的手印

画。 

5、幼儿唱”父亲节”的歌曲。 

6、幼儿为父亲自制的小礼物。、回家后向爸爸赠送小礼物，并说

出；爸爸您辛苦了，我爱您。 

幼儿园父亲节的教案 篇 7 

活动主题： 

表达力 

活动名称： 

语言 

班级： 

中班 

上课时间： 

xx 分 

活动内容： 

我的好爸爸 

活动目标： 

1、培养幼儿养成安静地听同伴谈话、交谈的习惯。 

2、让幼儿增进对爸爸的了解，培养幼儿关心和热爱他人的情感。 

3、了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日的活

动。 

4、体验节日的快乐氛围。 
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教学重点、难点 

1、教学重点：组织语言教学 

2、教学难点：如何组织幼儿围绕话题谈话。 

活动准备 

1、布置幼儿事先在家观察自己爸爸的日常生活，了解爸爸在家都

做些什么？ 

2、《好爸爸、坏爸爸》唱碟 

3、每人带一张爸爸的相片，老师画好有爸爸头像的画一幅。 

活动过程： 

1、引入话题 

师：（出示有爸爸头像的画）小朋友每个人的爸爸都不一样。今

天，老师请小朋友来说一说，你爸爸是什么样子的？他在家都做些什

么？ 

2、活动开始 

1）老师向幼儿提出要求：请小朋友在介绍自己的爸爸时要清楚地

说出爸爸的'长相，爸爸在家里做些什么事？ 

2）教师轮流参与幼儿的小组谈话，了解幼儿的谈话内容，引导幼

儿围绕主题谈话。 

3、引导幼儿集体谈“爸爸” 

1）自由交谈后，教师请个别幼儿在集体面前谈自己的爸爸。 

2）对幼儿的谈话给予赞许和鼓励。 

4、拓展谈话的话题 

1、“你喜欢爸爸吗？”“你愿意为爸爸做些什么事情？”。 

2、在幼儿的谈话过程中，教师用平行谈话的方式，为幼儿提供新

的谈话经验。例如：“我爸爸是……”，“他会做……”。 

小结 

引导幼儿：爸爸是很爱孩子的，同时，他们也希望我们的小朋友

成为好孩子。小朋友你们也应该关心爸爸、爱爸爸和我们身边的每一

个人。（欣赏歌曲：好爸爸坏爸爸） 

幼儿园父亲节的教案 篇 8 
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【设计意图】 

1、让孩子知道 6 月份第三个星期天是父亲节，理解爸爸的工作辛

苦。 

2、通过亲子活动增进父子间的感情，让爸爸明白自己在孩子心目

中的位置，在繁忙的工作之余多留点时间陪孩子。 

【活动准备】 

小鼓、毽子、梳子、奖状、礼物、幼儿手工作品 

【活动时间】 

6 月 15 日下午 4 点 30 分 

【活动流程】 

一、幼儿迎接自己爸爸进活动室，倒一杯水给爸爸喝，并送上手

工作品——扇子，说一句甜甜的话：爸爸,您辛苦了! 

二、教师引语：首先感谢各位家长的到来， 

每年 6 月份的第三个星期天是“父亲节”。以往，我们总是过三

八妇女节、母亲节，唱的歌也总是“世上只有妈妈好!”父亲——被我

们遗忘了吗?其实，父亲也有其温柔的一面，父亲也有着与子女嬉戏的

渴望。针对这种情况，我们在父亲节到来之际邀请爸爸们来参加“大

力士爸爸”的亲子活动。今天的活动主要以亲子游戏为主，现在开始

第一个亲子游戏。 

三、亲子游戏环节 

1、梳头 

玩法：每组请三到四名长发的女孩子和爸爸，请爸爸为女儿梳头

扎辫子，要求梳得光滑干净，扎牢就行。 

2、袋鼠 

玩法：每组请幼儿三到四名男孩子面对家长，双手抱住家长的脖

子，双腿勾住家长的腰。家长双手不能碰幼儿，快速跑到对面终点，

速度最快者为胜利。 

3、我给爸爸穿鞋子 

玩法：每组请 10 名爸爸和幼儿参加，首先让幼儿认识爸爸的鞋子，

然后让爸爸将鞋子脱下后放入圆圈内，老师将鞋子打乱，游戏开始，
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幼儿从圆圈内找出自己爸爸的鞋子，并帮爸爸穿好，先穿好的爸爸站

起来示意为胜利者。 

4、击鼓传花 

玩法：鼓声停，花传到谁手里，幼儿说一句祝福的话或表演一个

节目，爸爸介绍自己的工作说一件家里的趣事。 

四、结束部分 

音乐响起，幼儿亲自为爸爸颁奖。全体合影留念。 

教师小结：在繁忙的工作之余多留点时间陪孩子，让孩子在成长

的过程中留下更美好的回忆。 

幼儿园父亲节的教案 篇 9 

一活动目标 

1 引导幼儿了解人类五官的位置及功能，耳朵眉毛眼睛鼻子嘴唇。 

2 幼儿能够根据人脸的特征，灵便的运用规定的材料，在纸盘上创

新出有趣的脸谱。 

3 教师引导幼儿能够操纵手部动作，完成捏揉搓撕贴等操作活动。 

二活动打算 

1 材料操作包综合材料包 

2 纸盘双面胶儿童安全剪刀 

3 爸爸的图片游览 

4 范例范画 

三活动过程 

1 教师先把幼儿爸爸的照片收集起来制作一个 PPT 幻灯片播放打

算。 

2 教师引导幼儿观看幻灯片，找找自己的爸爸在哪里?在做什么? 

教师可以打算一些孩子和爸爸玩的亲子游戏图片做手工的图片活

着生活图片等。 

3 教师出示材料包，引导幼儿进入今天主题，制作创意手工，盘子

爸爸，送给爸爸做礼物，激发幼儿动手的爱好! 

(1)请看老师手中的材料，你们猜猜今天我们要干什么呢? 

(2)教师出示范画作品，这是一个爸爸手工礼物“盘子爸爸”你们
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想不想也来做一个呢? 

4 教师将材料发给幼儿，进入操作步骤。 

(1)用双面胶把眼睛粘贴到纸盘的合适位置上。 

(2)幼儿与灵便的运用纸和毛线超轻黏土等来制作爸爸的五官和头

发。 

(3)利用剩下的材料做个小礼物或者装饰都可以!怎么样美丽吧! 

四活动延伸 

教师可以把幼儿的作品收集起来，用来装饰父亲节的教室墙。 
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每年 6 月份的第三个星期天是“父亲节”。通过绘本《我爸爸》

这是个幽默十足又感人至深的故事，让幼儿结合自己的生活经验谈论

自己的爸爸：说说爸爸职业、谈谈爸爸最喜欢做的事情等，增强孩子

关爱爸爸的意识。了解爸爸为自己做了很多事，从而萌发对自己爸爸

深深的爱。 

活动目标 

1.喜欢边看图边听故事，理解作品所表达的内容。 

2.愿意用简短的语句介绍自己的爸爸，能向同伴介绍爸爸的职业。 

3.感受爸爸的爱，大胆表达对爸爸的爱。 

活动准备 

1.经验准备：采访自己的爸爸，了解爸爸的职业与兴趣爱好。用

班级微信录制爸爸对孩子的一句话。 

2.物质准备：PPT 《我爸爸》、音乐《好爸爸、坏爸爸》、钢琴曲、

每人准备一张自己爸爸的照片 

活动过程 

一、我的好爸爸 

1.说一说 

幼儿与同伴介绍自己的爸爸，并自由交流爸爸的职业和爱好（通

过交流分享引导幼儿了解爸爸们从事的职业、兴趣爱好等各不相同） 

2.猜一猜 

师：请你们猜一猜有没有爸爸的节日？爸爸的节日是哪一天？
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